
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 会議の名称 富津市教育委員会定例会議 

２ 開催日時 
令和元年 12 月 19 日（木） 

15 時 30 分から 16 時 15 分 

３ 開催場所 市役所 4階  401 会議室 

４ 審議等事項 

○付議議案 

議案第１号 富津市学校給食費徴収規則の一部を改正する規則 

の制定について 

議案第２号 令和元年度富津市教育委員会被表彰者の決定につ 

いて 

○報告事項 

報告第１号  専決事項の報告について（後援申請） 

５ 出席者名 

岡根教育長、坂部教育長職務代理者、小坂委員、池田委員、嶋

野委員、笹生教育部長、須藤教育部参事兼学校教育課長、重城

教育総務課長、細谷学校教育課主幹、河野教育センター所長、

當眞生涯学習課長、渡邉公民館長、刈込教育総務課長補佐、達

教育総務課主事 

６ 公開又は非公開の別   公開    ・  一部非公開  ・  非公開 

７ 非公開の理由 (理由)  

８ 傍聴人数 ０人    （定員 ６人） 

９ 所管課 教育部教育総務課庶務係  電話 0439-80-1340 

10 会議録（発言の内容） 別紙のとおり 



令和元年 12 月富津市教育委員会定例会議会議録 

発 言 者 発 言 内 容 

岡根教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

嶋野委員 

岡根教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今年もあと２週間を切っています。各学校とも２学期の終業式、そして

冬季休業にむけて粛々と取り組んでくれているものと思います。前回も

申しましたが、受験生にとって追い込みの時期かと思います。大変です

が、体調管理に留意して頑張ってほしいと思います。この２学期は、台

風による暴風、大雨等により停電が長く続くなど、大きな被害に見舞わ

れました。校長をはじめ、学校でも対応に大変ご苦労されたと思います

が、大きな混乱もありませんでした。それでは、会議を始めていきたい

と思います。忌憚のないご意見をいただきたいと思います。本日は、議

案２件、報告１件です。本日の会議録署名委員の指名ですが、嶋野委員

にお願いします。 

はい。 

最初に、教育長報告を申し上げます。１ページをお開きください。それ

では、12 月議会の報告からいたします。主に、災害対応、天羽中学校改

築関連、現状の富津市の学校教育について質問がありました。学校関連

のものを挙げますと、１.避難所となった学校等で特にガラスの破損があ

ったことから、今後暴風対策としての体育館のガラス対策が求められる

こと。２.学校再配置に伴う、閉校後の跡地利用の方向性、学校の借地面

積・借地料等、閉校後の体育館の使用。３.天羽中学校の改築進捗状況、

進入路の拡幅工事の進捗。４.新学習指導要領への対応、富津市小中学生

の学力の状況、英語の民間試験について、総合的な学習の時間、習熟度

別学習、部活動ガイドライン等の質問があり、特に天羽中学校への進入

路については、進入路の拡幅ができない場合は、その立地に疑義がある

との意見も出されましたが、生徒の学習環境の整備を一番に考え、当地

区に立地し、生徒の通学の安全対策については、保護者や地域の皆さん

にも協力いただくとともに、進入路についてはできる限りの拡幅に全力

を尽くすと答弁しました。学力については、知識・技能の習得とその応

用力、それに向かう態度等ととらえ、指標のひとつとしての全国学力学

習状況調査については、残念ながら、富津市全体の平均では、県平均を

下回っていますが、その結果を基に、各学校での指導改善が進められて

いると答弁しました。以上が 12 月議会における主な内容です。次に１の

天羽高等学校ミニ体験入学ですが、11 月 30 日に開催されました。私は、

子ども会育成会の行事があったため遅参しましたが、工業基礎コースの

体験の様子を拝見し、校長と工業担当の先生とお話ししました。夏にも

同様の体験入学をしたようですが、今回は、30 名程度の参加で、前回と

ほとんど違う生徒が来校したようです。興味関心のある生徒もいるとの

ことでした。さらに、情報を提供し多くの生徒に知ってもらいたいと感
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須藤参事 

 

 

 

 

 

 

 

じたところです。次に２の佐貫町探訪ですが、佐貫城礎の会の会長の志

波さんから、佐貫の町や佐貫城について、いろいろなゆかりの場所と、

歴史上どのような位置づけであったかについてきめ細かく、資料を基に

説明を受けました。この企画は、郵便局長さんが、記念切手発行した際

に、もっと自分たちも富津市を知ろうと年に１度、富津市の名所や旧跡

を訪ねることから始まったそうです。私も誘われて、自分の住んでいる

町でしたが、知らなかったことも多くあり、勉強になりました。次に３

のマザー牧場杯少年サッカー大会ですが、県議会議員と副市長ともに開

会行事に出席し、少年サッカークラブの皆さんに激励の挨拶をさせてい

ただきました。今年は富津市５クラブと君津市１クラブが参加し、６年

生以下、４年生以下、２年生以下のチーム編成で試合が行われました。

最後に資料には記述しませんでしたが、体力つくりを通じて生きる力を

育んでいる中学校を表彰する毎日新聞社主催の第 33 回毎日カップ中学

校体力つくりコンテストで袖ケ浦市の平川中学校が文部科学大臣賞を受

賞しましたが、本市でも天羽東中学校が特別賞、天羽中学校が優良賞を

受賞しました。なお、君津４市では、優良賞を木更津二中、畑沢中、君

津市立周西南中、松丘中、袖ケ浦市立昭和中が受賞しています。以上で

教育長報告を終わります。何か、ご質問ご意見がございますか。はい。

池田委員。 

はい。12 月の議会の中でも閉校後の跡地利用について、話があったそう

ですが、現時点で民間企業等から閉校後の跡地利用について何か問い合

わせや、具体的意見の提案等はございますか。 

はい。この件に関しましては、総務部資産経営課で担当しております。

個々の学校に興味があり、個別に複数の提案があると申しておりました。

しかし、まだ具体的には決定していないようです。 

では、その件について検討する部署は、決定しているということですか。 

はい。総務部資産経営課でございます。 

はい。ありがとうございました。他に何かご意見・ご質問はございます

か。無いようですので、各課報告をお願いします。始めに学校教育課、

お願いします。 

はい。学校教育課から報告いたします。12 月９日に金谷地区、10 日に竹

岡地区、12 日に峰上地区、18 日に天神山地区において、統合後のスクー

ルバスの運行について保護者説明会を実施しました。昨年度の意見交換

会で出された保護者からの意見を取り入れ、バスの停車場所を変更した

計画を基に、バスの運行について説明を行ってきました。保護者の方か

らは、登下校時間の変更に柔軟に対応してくれるのかなどの質問があり、

時間の変更には対応できることを伝えました。参加者はそれぞれ金谷地

区 13 名、竹岡地区 25 名、峰上地区 22 名、天神山地区９名でした。今後、
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令和２年１月 17 日に佐貫中学校保護者説明会、２月 13 日に湊小学校で

行われる４校交流会の時に、小学校１年生から５年生を対象に朝の登校

時間帯に、各地区にスクールバスを運行し、試乗会を行う予定です。ま

た、来年度小学校に入学する就学児には、２月 29 日に各地区で就学児・

保護者を対象とした試乗会を予定しています。12 月 10 日に第３回校長

会議を 401 会議室で行いました。別添の次第のとおり、天羽中学校校舎

使用開始日や、台風の被害、新春の体育行事や服務の厳正、年度末の人

事異動事務、学力向上の推進などについて各課から説明を行いました。

12 月 13 日に富津市校長会人事要望の会が開かれました。教育長と学校

教育課長で対応いたしました。学校統廃合に考慮した人事異動や小学校

の英語指導の向上のための専科教員の配置、再任用職員の勤務への配慮

などの要望が出されました。今後、人事異動の際に十分配慮するととも

に、県教育委員会にも要望していきたいと考えています。12 月 18 日に

第２回学校給食運営委員会を 202 会議室で行いました富津市学校給食共

同調理場整備基本構想の内容の検討を行い、主に、資料５ページおよび

６ページの建設候補地について、意見交換を行いました。今年度中の完

成を目指して策定して参ります。以上でございます。 

はい。ありがとうございました。続いて教育センター、お願いします。 

はい。教育センターから報告いたします。11 月 27 日、401 会議室にて、

台風の影響で延期していた、第２回富津市学力向上推進委員会議を開催

しました。４月に実施された、全国学力・学習状況調査の分析結果や、

読むこと・書くことの指標への取り組みの中間調査についての報告など

があり、今後の対応について協議しました。12 月３日、502 会議室にて、

第１回富津市学校関係行事調整委員会を開催しました。校長会、教頭会

をはじめとした各団体から出席した代表者に学校行事調整の基本方針を

伝え、今後の具体的な調整の日程等について確認しました。今後、第３

回までの委員会を経て、来年度の主な学校関係行事が決定されることに

なります。12 月 10 日、503 会議室にて自立支援指導員会議を行いました。

指導に当たっている児童生徒の２学期の状況並びに今後の指導について

情報交換を行いました。以上でございます。 

はい。ありがとうございました。続いて生涯学習課、お願いします。 

はい。生涯学習課から報告いたします。11 月 26 日、503 会議室にて、第

42 回千葉県民マラソン大会第１回運営委員会会議が開催されました。運

営委員会会長には富津市陸上競技協会会長の藤井公男氏が選出され、今

年度の開催日については、３月１日と決定し、千葉日報社から説明を行

った後、質疑及び内容の確認を行いました。29 日、かん七において、富

津市スポーツレクリエーション推進員連絡協議会会議が行われ、１月１

日の市民ふれあい公園で開催される元旦マラソン大会審判員の選出、来
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年度の青堀地区でのウォークラリーコースの検討など、来年度の事業計

画案について協議しました。30 日、飯野コミュニティーセンターにおい

て、富津市子ども会育成連絡協議会主催の第 32 回育成大会が開催されま

した。小学生、保護者、来賓など約 200 名の参加者があり、ストラック

アウト、輪投げ、ビンゴ大会などや、餅つきを体験しながらお雑煮など

を食べて、初冬の１日を楽しみました。12 月８日、勝浦市芸術文化セン

ターにおいて、第 36 回千葉県スポーツ推進委員研究大会が開催され、筑

波大学体育系教授である山口香氏の講演や研究協議に 18 名が参加され

ました。研究大会の席上、稲村之浩氏と浅利勉氏が千葉県スポーツ推進

導委員功労者表彰を受賞されました。同日、いち川にて、富津市スポー

ツ推進委員会議が開催され、元旦歩け大会の実施概要などについて事務

局から説明を行った後、地区ごとに分かれ当日の準備等について協議を

行いました。別添資料をお配りしておりますが、Ｊ   １グランプリ

2019 につきまして報告いたします。千葉県内の博物館・図書館・公民館

の連携のために設置している千葉県博図公連携事業では、縄文文化の情

報収集事業の一環として開催されたＪ１グランプリにおいて、富津市か

らエントリーした前三舟台遺跡の石器群が、6,657 票中 1,034 票を集め、

みごとグランプリを獲得いたしました。この石器群は、縄文時代でも最

も古い 12,000 年前の石器と製作過程で出た破片が多量に伴っており、石

器製作技術がよくわかるという点で貴重であります。この遺物を、本日

から市役所１階ロビーにて広く市民に公開しております。教育委員の皆

様にもぜひご覧いただきたいと存じます。以上でございます。 

はい。ありがとうございました。最後に公民館、お願いします。 

はい。公民館から報告いたします。12 月 15 日、富津公民館にて、富津

市民文化事業ふっつ学びの門による歌舞伎『あんまと泥棒』を公演しま

した。第１部ではワークショップ歌舞伎の化粧の体験として、一般市民

２名・中学生３名、計５名の方が参加しました。その後、第２部では歌

舞伎舞踊助六が演じられ、第３部として『あんまと泥棒』が公演されま

した。当日の入場者は 521 名が観覧されました。今回は、市内の中学生

や小学６年生を無料招待としており、佐貫中学校、天羽東中学校、環小

学校からの児童生徒が鑑賞しました。なお、アンケートは集計中ですが、

歌舞伎にふれあえてよかった、大変わかりやすかった、初めて歌舞伎を

見たけど面白かったなどの声をいただいております。次に、12 月 18 日、

中央公民館にて富津市民文化祭 2019 第２回実行委員会役員会・正副部門

長会議を開催いたしました。議題として、開催結果並びに収支決算につ

いて報告し、承認をいただきました。今年度の参観者数は 13,299 人であ

り、前年度よりも 972 人減少しております。要因としましては、総合社

会体育館、展示会場が中止となったことが大きな理由です。会議では、
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須藤参事 

 

 

 

 

 

小坂委員 

 

この他に各会場で協力いただいた参観者からのアンケート結果、各役員

からの意見・反省点などを出していただきました。これらの意見や感想

につきましては、次年度の開催に向けて、参考にしたいと考えておりま

す。以上でございます。 

はい。ありがとうございました。各課報告の中でご質問・ご意見等はご

ざいますか。はい。嶋野委員。 

はい。生涯学習課にお聞きします。子ども会育成大会についてですが、

ここ数年は毎年同じ場所、同じ地区の開催で参加者がその地区の子供に

限られてしまうのではないかと思います。大佐和地区、天羽地区の子供

の参加はあるのか教えていただきたい。富津市全体の子ども会行事であ

るなら、開催場所を毎回変えて富津地区、大佐和地区、天羽地区を順番

に回るようにする等の検討は必要だと思います。あるいは、会場の固定

をするならば、天羽地区の子供を無料で送迎するバスの運行等の様々な

対応を考えることも検討していただきたいです。私も、何度か育成大会

に参加させたことがあります。餅つきの体験やゲームと楽しいイベント

が盛りだくさんですので、富津地区の子供だけでなく、大佐和地区、天

羽地区の子供たちも参加しやすいようにと考えております。この点につ

いて、いかがでしょうか。 

はい。実際には飯野小の児童が多かったように思います。青堀小や大貫

小の児童等もおりましたが、天羽地区の児童が少ないというのは否めな

い現実です。この点も含めまして、富津市子ども会育成連絡協議会にも

会場の件について提示してみたいと思います。 

はい。ありがとうございました。他に何かご意見・ご質問はございます

か。 

はい。12 月 18 日の第２回富津市学校給食運営委員会があったというこ

とで、災害時の内容検討とのことですね。最近見ました名古屋市の質素

すぎる学校給食のニュースです。富津市の給食の内容についてお聞きし

ます。数年前に教育委員も給食をいただく機会がありましたが、大変美

味しくいただきました。このようなニュースを受けまして、現在の給食

はいかがなものか、子供たちの声などお聞かせください。 

はい。近隣４市の中では、給食費は数十円高いです。ただ、子供たちは

富津市の給食しか食べていないので、他市から異動してきた教職員に聞

きますと富津市の給食が１番美味しいとのこと話をいただいています。

君津市の給食センターに見学に行きましたが、富津市はおかずが１品多

いです。調理場長や栄養士の努力によって、何とか値上げをせずにやっ

ております。 

ニュースで見たのは、材料費の高騰が原因だと聞きました。それにより、

質素すぎる給食になってしまっているそうです。富津市は美味しいとの
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岡根教育長 

 

ことで安心しました。 

はい。ありがとうございました。他に何かご意見・ご質問はございます

か。 

はい。以前は、滞納者が多いという話があったようですが、現在、給食

費の滞納状況はどのようですか。 

はい。支払い状況は非常によくなってきました。昨年度の徴収率は 97 パ

ーセントに近い数値が出ております。しかし、滞納される方は決まって

います。保護者に許可を得てから、給食費の引き落としを行う対策をと

っています。 

はい。ありがとうございました。他に何かご意見・ご質問はございます

か。はい。小坂委員。 

はい。感想ですが、『あんまと泥棒』を私も環小・佐貫中・天羽東中の子

供たちと一緒に観劇しました。富津市の子供たちにいい機会を与えてく

ださったと思い、感動しております。両側が子供たちで、非常にいい表

情をしていました。子供たちの感想発表の中に、「僕も、この道に進みた

い。」という声もあり、良かったと思います。また、このような機会があ

ることを願っています。ありがとうございました。 

はい。ありがとうございます。 

はい。ありがとうございました。他に何かご意見・ご質問はございます

か。無いようですので、次に付議議案に入ります。議案第１号富津市学

校給食費徴収規則の一部を改正する規則の制定について、説明をお願い

します。 

はい。議案第１号について、ご説明申し上げます。４ページをご覧くだ

さい。議案第１号は、富津市学校給食費徴収規則の一部を改正しようと

するものです。これは、大規模な災害等により、相当な期間に渡って給

食の提供ができなくなった場合の給食費の減額について、現在の条文に

ただし書きを追加し、取り扱いを明確にしておくため、規則の一部を改

正するものです。主な改正について、ご説明いたしますので６ページの

新旧対照表をご覧ください。現行の規則では、災害その他の理由により

緊急に学校給食を提供することができないときは、給食費の減額は行わ

ない、としておりますが、これまでの想定以上の事態となった場合の給

食費計算の取り扱いを明確にするため、概ね７日間以上にわたり提供が

できないときは、その期間に予定した食材の発注の取り消しができた範

囲内で、減額することができる旨のただし書きを追加し、改正するもの

です。この規則は交付の日から施行いたします。以上で説明を終わりま

す。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

はい。ありがとうございました。今回の台風で停電により冷蔵庫が使用

できず、長期間にわたり給食が提供できない期間がありました。そのよ
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うな場合に、それぞれの学校に応じた給食費の減額措置を可能にするも

のです。議案第１号について、ご質問・ご意見等はございますか。無い

ようですので、議案第１号について承認される方は、挙手をお願いしま

す。 

〈挙手全員> 

挙手全員ですので、議案第１号は承認されました。続いて、議案第２号

令和元年度富津市教育委員会被表彰者の決定について、説明をお願いし

ます。なお、この議案は富津市教育委員会会議規則第 13 条第１項第３号、

会議を公開することにより個人に関する情報を含み、会議を公開するこ

とにより個人の権利利益を害するおそれのある事項に関する案件ですの

で、非公開とすべきと考えますがいかがでしょうか。非公開とすること

に賛成の委員の挙手を求めます。 

〈挙手全員> 

全員賛成ですので、議案第２号の審議は非公開で行うことに決まりまし

た。 

はい。議案第２号について、ご説明申し上げます。議案第２号について

ご説明いたします。７ページをご覧ください。令和元年度富津市教育委

員会被表彰者の決定につきまして、議決を求めるものです。本年度表彰

対象者として内申のありました方につきましては、８ページから９ペー

ジまでに記載されている方です。体育功労表彰及び文化功労表彰の基準

につきましては、富津市教育委員会表彰規程第２条第２号に該当する各

種大会において県大会では１位、関東大会では３位以上であった者の一

覧表になります。この基準に基づきまして、体育功労表彰は、No１萱野

那ノ花以下 12 名が該当します。文化功労表彰は、中山心路１名が該当

します。以上の候補者ですが、議決いただいた場合には、来年２月４日

に表彰式を執り行う予定です。以上で説明を終わります。 

はい。ありがとうございました。議案第２号について、ご質問・ご意見

等はございますか。無いようですので、議案第２号について承認される

方は、挙手をお願いします。 

〈挙手全員> 

挙手全員ですので、議案第２号は承認されました。ここで非公開を解き

ます。次に、報告事項に入ります。報告第１号専決事項の報告について

（後援申請）、説明をお願いします。 

はい。報告第１号専決事項の報告について（後援申請）について、ご報

告いたします。資料 10 ページをご覧願います。後援申請については、11

ページに記載の令和元年 11 月 14 日申請受付分、千葉県国語教育実践の

会授業研究会ほか２件を承認しましたので、ご報告いたします。以上で

ございます。 
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はい。ありがとうございました。報告第１号について、ご質問はござい

ますか。はい。小坂委員。 

はい。クリスマスイベントはどのようなイベント内容ですか。 

はい。例年やっております、トゥクトゥクサンタのプレゼント配布です。

富津市の子供たちを元気にしようという内容です。昨年１度終わったの

ですが、今年は台風などもあったため再度復活いたしました。 

はい。ありがとうございました。他に何かご意見・ご質問はございます

か。はい。嶋野委員。 

はい。ニュースで見ましたが、練馬区の学校の通知表データの管理シス

テムが故障したという話をみました。富津市は、このようなデータの管

理はどのようにしていますか。 

はい。富津市の場合は、学校ごとに異なっています。昔は先生が手書き

で通知表を作成していましたが、学校によってはそれを電子化していま

す。特に統一はされておりません。電子化する場合には、校務用パソコ

ンを使用しています。データは校務サーバーに保管しています。紙での

通知表の場合は、各学校の金庫に保存されています。 

はい。ありがとうございました他に何かご意見・ご質問はございますか。

無いようですので、次にその他に入ります。何かございますか。無いよ

うですので、教育総務課、お願いします。 

はい。それでは、次回の教育委員会定例会議日程でございますが、１月

30 日、木曜日、午前 10 時 00 分から、市役所４階、401 会議室にて開催

を予定しておりますので、よろしくお願いいたします。以上でございま

す。 

はい。ありがとうございました。以上で本日の会議日程は、終了させて

いただきます。 

 


